

新年电影“打擂” 您钟意哪一部



《一闪一闪亮星星》海报。

据猫眼专业版，截至12月26日17时许，2024元旦档新片票房(含点映及预售)突破4.2亿元。目前，已定档的2024年元旦档电影共有15部，品类较往年更加丰富，不仅有《一闪一闪亮星星》《你的婚礼》这样的爱情电影，还有喜剧电影《非诚勿扰3》《年会不能停!》、罪案电影《潜行》《金手指》以及动画电影《舒克贝塔·五角飞碟》……



《金手指》海报。



《年会不能停!》海报。



《非诚勿扰3》海报。

《一闪一闪亮星星》VS《你的婚礼》

元旦档的最大创举，无疑是来自网剧IP改编的电影《一闪一闪亮星星》，它通过下雪的创意手段，营造了一场影院与追求仪式感观众的双向奔赴。

自2018年《地球最后的夜晚》“一吻跨年”的成功营销“出圈”后，许多爱情电影选择将元旦档期作为吸引自身核心受众的上映时间点。

电视剧版《一闪一闪亮星星》作为爱奇艺平台播出的青春爱情“小黑马”，虽然口碑不错，但也并非大爆款。而剧中原班人马延续同样的故事线，在大银幕上来个幸福的结局，正中粉丝的“心头好”。电影版结合片中经典热梗“张万森，下雪了”推出的“下雪场”策划，则将影院的仪式感狠狠发挥了一波。虽说爱情类型是影院刚需，但现在的年轻情侣们未必都需要进电影院看爱情片，他们反而愿意去影院看下雪。

由于这个营销过于成功，也让该片的排片在元旦期间超过50%，目前累计预售超过3亿元。

除了《一闪一闪亮星星》外，今年跨年还有

另一部爱情片选择——《你的婚礼》。这部两年前的五一档冠军卷土重来，主打一个“那年陪你看《你的婚礼》的人，现在还在你身边吗”？时隔短短两年就开始怀旧，不由得让人感慨现在年轻人的爱情节奏。

周潇齐和尤咏慈的爱情故事时至今日仍然牵动着观众的心。两人在延绵15年的时光中，数度分离告别、擦肩而过、遗憾转身、沉默守候，却也在每一次的重逢、对望、相聚中依然紧握着最初的爱情悸动，适合“爱过就好，不留遗憾”的怀念党。

本片的营销发行上，也为情侣们准备了一些小心机，比如选在12月31日22时15分走进影院看《你的婚礼》，那么则会在新年零点时分听到主演许光汉说出“谢谢你，出现在我的生命中”；如果在12月31日16时10分走进影院，则会在17时20分听到许光汉的告白：“你愿意跟我在一起吗？”目前该片预售已超700万元。

《金手指》VS《潜行》

今年元旦档，有两部港片，一部的主演是刘德华，另一部的主演也是刘德华。

相信小长假期间，还是有一部分传统的电影观众，是为了看好的故事、好的表演这些更接近电影本体而非噱头的理由走进电影院的。那么，有超强口碑班底保驾护航的港片显然是最好选择。而这两部港片在传统港片的套路上都有着或形式或内容上的创新。

罪案电影《金手指》由曾打造《无间道》《窃听风云》《无双》等经典港片的庄文强执导，将香港历史奇案搬上大银幕，是近年来最受期待的港产“大片”之一。在该片中，刘德华与梁朝伟的再度合作成为最大的亮点。

梁朝伟演绎癫狂反派商界大亨，在片中

将刘德华耍得团团转。“用100块钱赚100亿元”的暴富神话在辞旧迎新之际显得颇为应景，而片中的现实敲打，对股市、楼市、上市公司神话的“锤炼”，想必也能让在金融市场中沉浮的观众们有几分“扎心”的实感。

此外，该片将在全球多个国家和地区同步上映，也展现了该片更广泛的受众群体和影响力。

刘德华在《金手指》里的憋屈，在《潜行》里可以狠狠释放了。这部电影里，他是一位藏得很深的优雅反派，“货品交易不经手，杀人害命不沾血，犯案不留蛛丝马迹”。

这也是继2007年上映的电影《门徒》后，刘德华时隔16年再演反派。

《非诚勿扰3》VS《年会不能停!》

冯小刚曾在一次采访中说过“市场永远需要喜剧，只是不一定需要冯氏喜剧了”，目前，《非诚勿扰3》预售成绩“垫底”，也许能与这句话相互呼应。

2008年，第一部《非诚勿扰》一上映就拿下了2.6亿元票房，当时的冯小刚早已凭借一系列贺岁片坐稳“贺岁之王”的交椅，《非诚勿扰》成功打开了“冯氏爱情喜剧”的IP。2010年，《非诚勿扰2》上映，再次成为爆款，拿到了4.7亿元的票房。而葛优和舒淇在当时也成了国产爱情喜剧片的重要标签。

从2008年到2023年，从一见钟情到钟情一生，一幕幕熟悉的画面记录的不仅是秦奋与笑笑的爱情，也是观众横跨15年的青春。

电影《非诚勿扰3》讲述了秦奋(葛优饰)与笑笑(舒淇饰)在2031年的恋爱故事。笑笑投身公益组织离开10年后，秦奋孤身一人在家中等待。为解秦奋的相思之苦，老范(范伟饰)帮秦奋定制了一个智能人笑笑。在秦奋逐渐深陷AI笑笑的“温柔乡”时，真笑笑回来了。AI笑笑和真笑笑，一个敢怒一个敢言，惹得秦奋手足无措。

如今葛优66岁，舒淇47岁，再演爱情片，这让人捏把汗。虽然该片在恋爱剧情中加入了AI元素，但是否能让当下的年轻人笑出声，还得等到电影上映后见分晓。

另一部喜剧片《年会不能停!》是元旦众多新片中最早开启点映的影片，目前已经将5000万元票房收入囊中。

这部由董润年编剧导演，集结了大鹏、白客、王迅、孙艺洲等人气选手的喜剧人大集合，上演了一出职场打工人谁看谁扎心的职场讽刺剧，借由年会将职场人际中种种不合理的乱象和时代发展中的弊病，在电影中“耍”给观众看。(据澎湃新闻)